

# DIARIO DE CORDOBA

REDACCION  
Calle de Cáceres, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
Calle de Lovers, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CORREO

### INTERESES LOCALES

## QUE SERA EL NUEVO EDIFICIO DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Uno de los varios asuntos que la comisión que fue recientemente a Madrid llevaba era el de gestionar en el Ministerio de Hacienda la ultimación del expediente autorizando al Ayuntamiento de Córdoba para ceder los terrenos señalados para construir el Instituto Provincial de Higiene.

A pesar de que a los pocos días de haber ido la Comisión a la Corte se produjo la crisis, el asunto continuó su marcha normal y hace pocos días recibió en el Gobierno civil la autorización solicitada.

Hemos de congratularnos de esta solución pues desapareció este obstáculo, no habrá ningún otro que se oponga a que con la mayor rapidez comencemos las obras de construcción del mencionado edificio.

Por lo que se refiere a la parte económica hemos de decir que desde varios años se viene fijando en el presupuesto de la Diputación la cantidad de 1920 para la edificación de dicho Centro sanitario.

Esta partida se nutre de las aportaciones forzadas de los Ayuntamientos para las atenciones del Instituto. En 1919 había en Caja para la edificación del nuevo Instituto Provincial de Higiene la suma de noventa y cinco mil pesetas. Es probable que en actualidad se disponga de un efectivo no menor a treinta mil duros, cantidad que se juzga casi suficiente para instalar debidamente en el propio el establecimiento de referencia.

Importa mucho proceder con la máxima urgencia a la edificación del nuevo Instituto provincial de Higiene solo por lo que respecta al mejoramiento y ampliación de los servicios dependientes del mismo, sino también por que contribuiría a aliviar la angustiosa crisis de trabajo que estamos padeciendo.

Hace pocos días tuvimos ocasión de hablar de este asunto con el culto Inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, el cual deferentísimo de nuestras indicaciones tuvo la amabilidad de mostrarnos un plano, condecorado por él, de lo que debe ser el Instituto provincial de Higiene. Estará detallarlo a grandes rasgos para que el público se dé cuenta de la importancia que ha de tener el edificio y de la forma en que han de ser distribuidos los servicios que se amaran hasta el máximo de lo permitido a esta clase de establecimientos.

El edificio será de dos plantas. La baja constará de los siguientes departamentos: garage para cuatro coches, sala de desinfección separada por un tabique de otra en la que se instalará la estufa fija. Una de las salas constituirá el departamento de entrada y el otro limpio de salida. Este servicio requiere otro departamento para peluquería, cuarto de baño, almacén, taller, carbonera, cámara de gases y habitación para lavadero mecánico. Se instalará también un Museo de Higiene. Este local debe ser espacioso teniendo en cuenta las funciones higiénicas que son ya esenciales en esta clase de Centro. Además dos con-

sultorios para la verificación de tratamientos antirrábicos y vacunaciones diferentes, en especial las antivariolicas. Estos consultorios llevarán en sus correspondientes salas de espera; jardín o patio con jaulas para los animales de trabajo y experimentación (conejos, cobayas, ratas, terneras). Este departamento deberá estar en relación con los locales destinados a los servicios de desinfección y despojado como en su día se amplió de los mismos. Habrá también un pequeño horno de cremación y una habitación para la elaboración de vacuna antivariolica, en caso de que fuera necesario, un local para las vivisecciones y autopsias, habitación para el conserje y retretes.

La planta, alta constará de los siguientes departamentos:

- Laboratorio de epidemiología y parasitología.
- Idem de bacteriología y anatomía patológica.
- Idem de química.
- Idem de veterinaria.
- Idem especial para la enseñanza.

Salón de actos y conferencias. Biblioteca, despacho para el director, antecala, despacho general para los profesores de la sección, oficinas, gabinete de fotografía y dibujo, cocina lavaderos para el material de laboratorios, preparación de medios de cultivo, etc., y retretes.

Todas estas circunstancias constan en el informe que a petición de la Diputación provincial emite en el mes de Diciembre de 1927 el señor Benzo Cano y que mereció grandes elogios de la Corporación al aprobarlo por unanimidad.

La conveniencia de que el Instituto provincial de Higiene estuviese instalado en sitio céntrico hizo pensar en que se edificara en la Huerta del Rey, en el lado opuesto y frente al Hospital de la Cruz Roja, en construcción. La concesión de terrenos para la instalación de estos servicios pasó también por los vaivenes de la política y últimamente llevado ya el asunto a buen puerto de salvación acordó edificar el Instituto a la terminación de la mencionada Huerta o sea junto a la casa llamada de las Pavas.

Tendremos que esperar ahora otro largo periodo de tiempo para que comiencen las obras? Todas las dificultades están ya solventadas y no creemos que la Diputación que desde un principio acogió con gran cariño este proyecto y tanto se interesó por que Córdoba cuente con un Instituto provincial de Higiene donde no se note la más leve falta en relación con los servicios que debe desempeñar, haya de demorar el comienzo de los trabajos.

Esperamos que todos los factores que han de intervenir en la construcción del principal centro sanitario de nuestra provincia colaboren con el mayor cariño, para que en breve pueda ser una realidad tener en Córdoba un Instituto provincial de Higiene que no tenga nada que envidiar a los mejores instalados de España y del extranjero.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 9 de Marzo de 1931

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, concurriendo los vocales señores Salcedo Nieto, Sánchez Camacho, de la Cuesta y Costi, León Alvarez, Tarradas Nogareda, González Cabello, Morales Reyes, Segura Velasco, Caballero Cabrera, Montilla Pérez, Solano Pérez, Torrent Terol, Jurado Moreno, Infante Conde, Sánchez Aroca, Gómez Salmoral, Alarcón Zeedor y Merino, Castejón, así como el secretario señor Rodríguez López.

Los señores Muela y Liévana excusaron su asistencia por motivos de salud, rogando se les diera, por presentes.

Aprobada el acta de la anterior, la presidencia dirigió un afectuoso saludo de bienvenida a los nuevos vocales señores Caballero Cabrera, Sánchez Camacho, León Alvarez y Tarradas Nogareda, esperando de su celo y competencia que aportarían a la Cámara su importante cooperación en la defensa de los intereses representados.

Los nuevos vocales agradecieron el saludo de la presidencia, prometiendo que desde luego cooperarían con toda su fe y buena voluntad en el cumplimiento de su misión.

Acordóse a continuación solicitar que no se implantase la hora oficial de verano, por no responder esta modificación a necesidad alguna justificada.

La presidencia dio cuenta de la reunión celebrada en el local de la Cámara de la Propiedad Urbana por los presidentes de las cuatro Cámaras locales y en la que se acordó pedir al Gobierno que no se desposeyese a las entidades del voto corporativo concedido en el Estatuto municipal, ya que en ellas está encerrada la genuina representación de todas las actividades y de la mayor masa de contribuyentes, añadiendo que dado el escaso tiempo que había mediado entre la citación y el acto, no había sido posible convocar a la Cámara para consultarle el caso, aunque desde luego suponía que esta no habría de oponerse a lo que representaba la defensa de una atribución y un derecho de tanta importancia.

Los señores González Cabello y Solano Pérez hicieron consignar su protesta por entender que la presidencia se había excedido en sus atribuciones al no consultar a la Cámara sobre dicho acuerdo, agregando este último que los concejales debían de ser todos elegidos por el pueblo.

La Cámara aprobó la conducta de la presidencia con el voto en contra de los señores González Cabello y Solano Pérez.

A continuación se acordó apoyar varios escritos del Centro Comercial Hispano-Marroquí y de la Cámara de Comercio de Logroño sobre obras Públicas en Marruecos y la implantación de los Tribunales de Comercio, asunto este último que ha sido ya solicitado por esta Cámara en diferentes ocasiones.

Respecto a este extremo el señor Solano Pérez manifestó que si el Gobierno o las Cortes no accedían a ello, se solicitase, del Consejo Superior de Cámaras la celebración de una Asamblea en Madrid para ocuparse de este y otros asuntos de interés para el comercio.

Noticiosa la Cámara por informes de la prensa de que las Compañías ferroviarias trataban de suprimir el tren rápido de Barcelona a Sevilla, se acordó telegrafiar al presidente del Consejo y ministro de Fomento exponiéndole los perjuicios que se irrogarían al servicio de viajeros y al turismo sobre todo en la época primavera que se aproxima.

También se acordó pedir que no se aumente el importe del seguro ferroviario de viajeros en la cantidad que se anuncia, que es excesiva, entendiéndose, que con el fin porcientual de la indemnización.

to sería bastante a cubrir la finalidad del mismo, interesando en esta petición a las demás Cámaras.

Al terminar el orden del día, el señor González Cabello manifestó que había leído en la prensa un artículo publicado por don José Rioja en el que se vertían ciertas frases que afectaban a la libertad e independencia con que actúan los vocales de la Cámara, acusándolos de cierto servilismo, del que por su parte protestaba, pues él actúa y actuará en este sentido con absoluta libertad de criterio y con arreglo a sus convicciones.

El señor Solano Pérez apoyó lo dicho por el señor González agregando que se le exigiera al señor Rioja una explicación de las palabras aludidas, que no podían tolerarse, dada la seriedad y honorabilidad de los miembros que comparten hoy las tareas de la Cámara.

Los reunidos acordaron por unanimidad consignar dicha protesta, así como exigir al señor Rioja que aclarase públicamente los conceptos vertidos en dicho artículo y que consideraban depresivos para sus personas y actuación dentro de la entidad.

Con ello se dió por terminado el acto.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el periodo a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

## GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:

El alcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Ruiz y los tenientes de alcalde don Ramón León Priego, don Manuel Blanco Cantarero, don Francisco Belmonte González Abreu, don Manuel Lama Pérez y don José Diéguez Fernández, don Luis Córdoba jefe de Telégrafos; el alcalde de Adamuz, don Leandro González Soriano, presidente del Colegio de Médicos, don Francisco Rubio, secretario de la Junta de Transportes, el ingeniero fiel contraste de pesas y medidas, doctor Terroba, don Enrique Romero de Torres, comisario regio de Bellas Artes; don Manuel Enriquez Barrios, el coronel y el teniente coronel de la Guardia civil, el alcalde de Zuheros, don Manuel Calles, don Manuel Tallón, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Montemayor, el inspector del Trabajo, don Práxedes Mateo Cruz, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Ruperto Blasco Perea, ingeniero de Obras Públicas; don Santiago Matías Gallego y el alcalde de Santalla.

Las obras de la Mezquita

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que por la mañana había visitado la Mezquita y habló con el contratista de aquellos trabajos, el cual le confirmó la orden del Gobierno, de enviar los libramientos para hacer efectivos los jornales de los obreros.

El contratista dijo al gobernador que había anticipado a los obreros jornales por valor de unas cinco mil pesetas y que en vista de las noticias que recibía del Gobierno, seguidamente admitiría mayor número de obretos para intensificar los trabajos.

Minas

Don Juan Fernández Pérez, ha solicitado treinta y cuatro pertenencias de la mina de hierro "San Antón", del término de Montoro.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL ESTADO DE LA INFANTA DOÑA CRISTINA ES SATISFACTORIO.

EL REY HA FIRMADO UN DECRETO, LIMITANDO LA FACULTAD DE LOS AYUNTAMIENTOS PARAGARANTIZAR LA MAYOR SINCERIDAD EN LAS ELECCIONES.—EL INFANTE DON JAIME SE HA POSESIONADO DEL CARGO DE COMENDADOR MAYOR DE LA ORDEN DE CALATRAVA.—EL ASUNTO DEL CIERRE DEL ATENEO

### Madrid

El estado de la infanta doña Cristina

Esta mañana los Reyes estuvieron en el Dispensario de la Cruz Roja de los Cuatro Caminos, visitando a su augusta hija la infanta doña Cristina.

El médico informó al Monarca de que la infanta había pasado la noche durmiendo y sin fiebre.

La infanta conversó breves momentos con el Rey, que regresó a Palacio para despachar con los ministros.

La Reina y la infanta doña Beatriz, permanecieron todo el día en la habitación que ocupa la infanta doña Cristina.

También visitaron a la infanta todos los infantes y personal de Palacio.

En la Mayordomía, se colocaron pliegos, que rápidamente se llenaron de firmas.

El doctor Varela, decano de los médicos de Palacio, manifestó a los periodistas que el estado de la infanta era satisfactorio. La noche la pasó durmiendo y la temperatura es más baja que la normal.

Hasta dentro de seis días no le será levantado el apósito.

El doctor redactó el siguiente parte que fue colocado en el salón de Mayordomía de Palacio:

"S. A. R. la infanta doña Cristina, pasó la noche muy tranquila y sin fiebre. La enfermedad sigue su curso normal, sin que haya temores. Doctor Varela".

"Gaceta", tendrá efectos retroactivos desde el día primero de Marzo, para evitar que los Ayuntamientos actuales, para dejar recuerdo de su actuación, aprueben gastos para obras en estos momentos de infirmitad.

Este decreto es análogo al publicado por el Gobierno Berenguer a raíz de encargarse del Poder.

El señor Ventosa dijo a los periodistas, que se trataba de una medida de sinceridad del Gobierno, para garantizar la mayor honradez en la pro paganda electoral.

Añadió el ministro de Hacienda que había sometido a la firma del Rey varios decretos de personal.

Audiencia regia

El Monarca recibió hoy en audiencia al embajador de la Argentina y al exministro señor González Honoria con una comisión de Guipúzcoa que le felicitó por el satisfactorio resultado de la operación practicada a la infanta doña Cristina y le habló de las buenas impresiones que tenían acerca del proyecto de obras del puerto de Pasajes.

También cumplimentaron al Rey, los subsecretarios de Gobernación y Trabajo y los directores generales de Obras Públicas y Montes, y la escritora doña Sofía Casanova.

El infante don Jaime se posesiona del cargo de comendador mayor de Castilla

A las once de la mañana el infante don Jaime, se trasladó a la iglesia de las Calatravas, para tomar posesión del cargo de comendador mayor de Castilla de la Orden de Calatrava.

Asistieron el infante don Alfonso, su hijo el príncipe Alvaro y numerosos aristócratas.

Terminada la ceremonia el infante dió el tradicional abrazo a todos los caballeros de la Orden.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que no ocurría novedad en toda España.

Supongo—añadió—que le habrán facilitado a ustedes una nota sobre el decreto limitando la facultad de los Ayuntamientos y que publicará mañana la "Gaceta".

Con este decreto no cabrá duda alguna acerca de la sinceridad con que el Gobierno, quiere hacer las elecciones.

Esta tarde me reuniré con la Junta del Ateneo y confío en que quedará totalmente solucionado el asunto, siempre que se avengan a que dicho Centro entre en un plan de normalidad, dedicándose a los fines para que fue creado.

**TITAN**  
EL MEJOR CAPACHO  
DE FIBRA DE COCO  
FABRICANTE  
RAFAEL ARIZA - Rute

El despacho regió. Un decreto limitando la facultad de los Ayuntamientos

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Hacienda.

El jefe del Gobierno dijo al salir que no ocurría nada de particular.

El marqués de Hoyos manifestó que el Monarca había firmado un decreto muy importante, limitando las facultades de los Ayuntamientos para contraer obligaciones.

Este decreto—añadió el ministro—que se publicará mañana en la

## El Comedor de Caridad

Relación número seis de las cantidades suscritas en el Ayuntamiento para el Comedor de Caridad.

Suma anterior 11.938'50 pesetas.

Don Rafael Salcedo, 25 pesetas; don Antonio Gil Muñoz, 25; Sociedad de Propietarios de automóviles de alquiler, 20; Cooperativa Cordobesa de Consumo, 25; don Alejandro Muñoz Rivera, 50; don Manuel Caballero Cabrera, por una sola vez, 25; don Enrique Fuentes Guerra, 75; Banco de Bilbao en Córdoba, por una sola vez, 750; Banco Hispano Americano en Córdoba, por una sola vez, 750; don Antonio Martínez de los Llanos, 25; Sociedad propietaria de la Plaza de Toros, 100; Colegio de Abogados, 150; don José Molleja y Molleja, 75; los funcionarios del Ayuntamiento de Córdoba, 250 pesetas.

Suma y sigue, 14.308'50.

Los señores que llegaron el día 15 del corriente mes de Marzo, no hayan contestado a la carta circular que se les renitió invitándoles a que contribuyan a esta suscripción, se entenderá que prestan su asentimiento a la

cantidad girada y que están conformes en abonar los recibos que, en breve, les serán presentados.

## Una conferencia

Ayer, a la una y media de la tarde y ante el micrófono de la estación emisora "Radio Córdoba" propiedad del señor Costi, pronunció una notable conferencia el joven médico cordobés don Rafael Blanco León que disertó sobre el tema "Lucha contra la tuberculosis en el hogar doméstico".

El doctor Blanco León, con gran dominio del tema, expuso una exacta definición de la terrible enfermedad y recomendó numerosos procedimientos para prevenirse de ella, así como las reglas de higiene que deben observarse para evitar el contagio.

El doctor Blanco León, terminó su brillante disertación, haciendo un cariñoso elogio de la prensa cordobesa que tanto ha batallado para que se establezca en nuestra ciudad el Dispensario Antituberculoso "Emilio Lu que".

El conferenciante fue muy felicitado por las numerosas personas que acudieron a la estación emisora.

## TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de causa por lesiones seguida en el juzgado de Lucena, contra Manuel Morales García.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ramirez.

En la misma Sala se verá la causa por robo instruida en el juzgado de Córdoba, contra Angel Martínez Martínez.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Pavón y la representación encomendada al procurador señor Castiñeira.

En la Sala segunda se verá la causa por raptó, procedente del juzgado de Posadas, contra Antonio García Córdoba.

Defenderá el abogado señor Cortés y le representará el procurador señor Barbuado.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa por hurto seguida en el juzgado de Posadas contra don Juan Jiménez y otro.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Guerrero.

Sentencia

En la Sala segunda de esta Audiencia

cia ha dictado sentencia en la causa por lesiones, instruida en el juzgado de Pozoblanco contra Francisco Fernández Muñoz, condenándole a seis meses de prisión y 400 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por tenencia de armas seguida en el juzgado de Baena, contra Juan Fuentes Ruiz, imponiéndole la pena de dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por daños procedente del juzgado de Montoro, contra Juan Gallego Posadas, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por atentado, instruida en el juzgado de Montoro, contra José García Molina, condenándole a seis meses de prisión y mil pesetas de multa.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Alfonso Hidalgo Reas, contra acuerdo del Ayuntamiento pleno de Luque fecha 24 de Diciembre último, por el que suprime la plaza de capellán del cementerio de dicha villa que venía desempeñando el recurrente.

DOCTOR AGER  
Piel, sífilis y vías urinarias  
SEVILLA, 9. CORDOBA

Naranjas y Limones de la Sierra  
Se venden por cientos, muy baratas,  
en el  
**GARAGE SPORT**  
CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

# GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE REVISTAS Y ESPECTACULOS ORIGINALES  
ALEGRIA-ENHART  
CUATRO UNICOS DIAS DE ACTUACION  
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 11 DE MARZO DE 1931

A las DIEZ Y CUARTO de la noche.—GRANDIOSO ESTRENO de la revista en dos actos y diecisiete cuadros, original de Antonio Calero, música del maestro Monterde, LA FLOR DE ESPAÑA.—Butaca numerada, 300 pesetas.—Anfiteatro, 100.—Paraiso, 040.—La taquilla se abre a las CINCO de la tarde.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde, CINEMATOGRAFO.—REVISTA PARAMOUNT, una parte.—CRISPULO EN TIERRA, dos partes.—EL PADRINO DE BODA, seis partes, por Raymond Griffith.—El sábado, GRANDIOSO ESTRENO SONORO PARAMOUNT: AMOR AUDAZ, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, por Adolfo Menjou, Ramón Pereda, Rosita Moreno, Carmen Guerrero y Barry Norton.

## Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL  
Hoy miércoles 11 de Marzo de 1931, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: PERIQUITO EN EL ZOO (estreno mudo, en atención al público).—Tercero: ESTRENO de la película TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada DESCONCIERTO MATRIMONIAL, por DELIA MAGANA.—Cuarto: EL ULTIMO DE LOS VARGAS, estreno, totalmente en español, por LUANA ALCANIZ (española) y JORGE LEWIS.—Butaca, 200 pesetas.—Gradas, 030.—El sábado, otro programa "FOX" HABLADO EN CASTELLANO.—ESTRENO de la formidable película EL VALIENTE, por ANGELITA BENITEZ, JUAN TORENA y nuestro paisano el gran actor RAFAEL VALVERDE (Carlos Villarias).

## CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY MIERCOLES 11 DE MARZO DE 1931, COLOSAL PROGRAMA EXTRAORDINARIO, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Primer: Para los aficionados a las zarzuelas, durante la sección de anuncios y en los descansos, en nuestros aparatos SINCROFILM, última audición de la popularísima revista española, letra de los malogrados Felipe Prez y González, música de Chueca y Valverde, LA GRAN VIA y la popular habanera, LA PALOMA.—Segundo: ESTRENO de la película "Modernos", SUEGRA PELIGROSA.—Tercero: ESTRENO SONORO del film moderno, JAZZ-BAND, por NANCY CARROLL, película moderna, sugestiva de gran éxito.—IMPORTANTE: Teniendo que cumplir en fechas fijas otros estrenos, JAZZ-BAND se exhibirá solamente hoy.—Precio de la BUTACA para cada sesión a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.—Muy pronto REESTRENO de la mejor película de la Pasión, CRISTUS y en breve, ESTRENO de la super-comedia sonora, de asunto ruso, LA MUCHACHA DEL VOLGA.

## Patronato del Museo de Bellas Artes

Ayer se reunió este Patronato bajo la presidencia de don Manuel Enriquez Barrios.

Dióse cuenta de haberse cumplimentado en 5 de Enero del corriente año la Real orden del ministerio de Instrucción Pública de 19 de Diciembre último, relativa a la recepción provisional de las obras de reconstrucción, acceso y cumplimiento de la fachada del Museo, acto al que asistieron don Francisco Javier de Luque, arquitecto director de dichas obras; don José Rodríguez Cano, arquitecto conservador de monumentos interino de la zona quinta, en representación del ministerio; don Teófilo Contreras, administrador de Hacienda, en representación del delegado de la misma; don Antonio Rojas Romero, contratista de las citadas obras, y don Enrique Romero de Torres, director del Museo, suscribiéndose un acta, en la que se enumeran las modificaciones que han de hacerse en repetidas obras por el contratista con arreglo al pliego de condiciones, acta que fue aprobada por otra Real orden del mismo ministerio de 27 de Enero último.

La Junta quedó enterada de que ya está terminado el presupuesto de las obras para la instalación de los cuadros del insigne pintor Julio Romero de Torres y de que el presidente de la Diputación provincial ha ordenado que a la mayor brevedad empuen aquéllas.

Se leyó una nota enviada al Patronato Nacional del Turismo, sobre el número de personas que han visitado este Museo durante el año anterior de 1930, que ascienden a 2.985 varones y 1.848 hembras, formando un total de 4.833 visitantes.

El director del Museo manifestó que ya estaban colocadas las vidrieras en las ventanas y los balcones de las salas que corresponden a la calle de San Francisco, acordándose dar las gracias a la Diputación por esta mejora.

También participó que se habían adquirido dos lienzos del pintor Sebastián de Llanos Valdés, que representan dos cabezas de mártires y una acuarela, cuyo asunto es la Capea en un pueblo, original de Eugenio Lucas.

Se acordó que los señores Enriquez Barrios y Jaén Morente gestionaran cerca de la Real Academia Cordobesa, que se una al Patronato para invitar al eminente crítico de arte don Andrés Ovejero a fin de que pronuncie unas conferencias sobre la personalidad artística del llozado pintor Julio Romero de Torres, en el aniversario de su muerte.

Se despacharon varios asuntos de trámite y acto seguido se levantó la sesión.

## CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Servicios especiales

Esta Cámara pone en conocimiento de sus asociados, tanto de la capital como de la provincia, que ha establecido un servicio de información en beneficio de los mismos, sobre precios de toda clase de materiales de construcción (cementos, yesos, ladrillos, tejas, mosaicos, hierros, maderas, etc), habiendo obtenido de algunas casas comerciales de este ramo notables descuentos para todo pedido de que sea la Cámara intermediaria.

Los propietarios que quieran hacer uso de este servicio encontrarán toda clase de facilidades en estas oficinas, incluso el asesoramiento del señor arquitecto de la Cámara, sin que tengan que abonar nada por comisión ni otro concepto.

Almacén de Carbones  
Minerales y Vegetales  
Antonio Fernández Gómez  
Plaza de Chirinos  
Teléfono 1523 Córdoba

Estampas parisinias

## El desarme y la cuestión social

Se habla mucho en estos días aquí, en París, de que existe en principio un proyecto de compromiso entre la Gran Bretaña y Francia respecto a la limitación de flotas en las marinas de ambas naciones y de Italia. Natural es que esta última nación no ha de estar al margen de las conversaciones entabladas, porque en tal caso, todo sería inútil.

La intransigencia mostrada en el pasado año por los representantes italianos en la Conferencia del Desarme celebrada en Londres seguirán mostrándola mayor si no se contara para estos asuntos con el Gobierno de Víctor Manuel.

Las conversaciones, aunque secretas, han trascendido al público. Se han celebrado en París entre mister Craigie, diplomático inglés, con el Quai d'Orsay y el ministro de Marina, respecto a la limitación naval de las escuadras italiana y francesa partiendo, desde luego, de la rivalidad existente entre las dos naciones mediterráneas.

Se afirma que Mr. Craigie había tenido algunas promesas para reducir en 40.000 toneladas el programa de construcciones navales francesas, principalmente en la clase de submarinos. Francia reclamaría, a la vez, un aumento de contratorpederos.

En este respecto, Francia tendrá sobre Italia un predominio aproximadamente superior a 150.000 toneladas de unidades modernas. Según Mr. Craigie esta superioridad francesa puede servir para que se conformen unos y otros, y la intransigencia italiana desaparezca, ya que, teniendo en cuenta el mayor número de colonias francesas sobre las italianas, no sólo en las márgenes del Mediterráneo, sino en todo el mundo, resulta Italia muy favorecida por porcionalmente.

Parece que se ha tratado de explorar el ánimo de los gobernantes de Roma, y se asegura que el propio Mussolini, desengañado de que ya no ha de conseguir mayores ventajas para su escuadra, irá a las pous-parles con buen ánimo.

Si esto es así, se habrá ganado mucho en este asunto del desarme, objeto de la atención de todas las potencias, que en su solución encuentran las únicas probabilidades para evitar las guerras futuras, que hace un par de años aparecen por el horizonte amenazando a los pueblos.

El desarme, no sólo naval, sino el de los ejércitos, quizás nos librara de la pesadumbre de nuevas luchas, que agravarían la crisis angustiosa por que atravesaban en el momento actual unas cuantas naciones.

En París, donde se ha hablado mucho de la situación por que ha pasado hace una semana España, se considera que esa nación es una de las que mejor marchaban en la cuestión social. En Francia, en Alemania, en las naciones del Centro Europa, en Rusia, y en la misma Inglaterra se padece una crisis social muy aguda, y en todas partes se desea, con verdadera ansiedad, que el problema del desarme se solucione definitivamente. De ser así, se entraría de lleno en la solución de los demás.

Menos ejército, menor número de barcos, evitaría gastos enormes y la cuestión obrera podría salvarse de ese modo.

Jorge Dablan.

París. (Prohibida le reproducción)

## Grandes almacenes

de batería de cocina y productos esmaltados  
Venta al por MAYOR Y MENOR  
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina  
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

EN EL AYUNTAMIENTO

## Se reúne la Comisión Permanente

Ayer, a las siete de la noche, celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz con asistencia de los tenientes de alcalde señores León Priego (don Ramón), Blanco Cantarero, Belmonte y González Abreu, Lama Pérez y Diéguez Fernández.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Se destimó, a propuesta del señor Belmonte, un escrito de don José Cañete del Rosal en su nombre y en el de los señores don José María Rey Carrasco, don José María Casado y don Cristino de la Torre, ofreciendo al Ayuntamiento la subvención de 5.000 pesetas para la construcción del camino vecinal de Santa María de Trasierra a la Fuente de la Vibora.

A requerimiento del señor Blanco Cantarero quedó sobre la mesa para su estudio una instancia suscrita por las señoritas mecanógrafas del Ayuntamiento solicitando el reconocimiento de un quinquenio por años de servicios.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados, levantándose seguidamente la sesión.

## Acto fúnebre

Ha fallecido en esta capital don Rafael Muñoz de Tapia, empleado que fue durante muchos años en el Círculo de la Amistad y en la actualidad lo era en el estudio del abogado don Rafael Gavilán Bravo.

Los funerales en sufragio por su alma se celebraron ayer, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel y a dicho acto asistió numeroso duelo.

Presidieronlo el canónigo don Rafael Martínez Navarro, el teniente de alcalde don Angel Barbudo Suárez Varela, el presidente del Círculo de la Amistad don José Sanz Noguera, el director de la Sucursal del Banco Español de Crédito don Carlos Cárdenas, el apoderado de la Sucursal del Banco Español del Crédito don Antonio Díaz, el abogado don Rafael Gavilán Bravo, y en representación de la familia doliente don Miguel Palma Luque.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, los hijos y demás familia del finado.

## EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

"Boletín Musical"

Hemos recibido el último número de esta interesante revista que se publica en nuestra capital bajo la dirección de don Rafael Serrano Palma.

Contiene, como siempre, trabajos amenos para profesores y aficionados al divino arte.

Entre otros artículos publica uno interesantísimo, dando cuenta del invento de una máquina de escribir música, del que es autor el ingeniero español don Manuel García Reliegos.

He aquí el sumario del indicado número:

Sección literaria.—La Asociación de profesores músicos de Zaragoza, Francisco Moreno.—Una máquina para escribir música, Pendolista.—Ara-bescos, Andrés Araiz.—Hispanismo artístico y música contemporánea, José Subirá.—El "Bolero" de Ravel, Titirel.—De la Música, José A. Veiga.—Mercedes López Alvarez.—Aniversario musical, Luis M. Alonso.—Suum Vuique, X. Y. Z.—Nuestro homenaje. Bandas de Música.—De Andújar.

## DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Angel Rodríguez Sánchez, don Miguel López Mora, señorita Rosario Pérez Cantero, señorita Concepción Jurado, don Rafael Sánchez Estevez, don Jerónimo Maestre, don Francisco Sotomayor y don Rafael Izardí. José Priego y Antonio Gil Muñiz.

## AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1  
Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

Crónica social

## La ciudad y el campo

SUPERPOBLACION

La crisis de trabajo es el problema que se plantea en casi todos los países del mundo, incluso en los Estados Unidos, donde la industria es superior proporcionalmente a la de Europa con relación al número de trabajadores.

¿No será la causa de todo esto la superpoblación?...

Si así fuera habría que pensar si la tierra será pequeña dentro de poco para dar medios con que vivir al progreso de habitantes que se va señalando año tras año.

He aquí unas cifras que nos hablan con toda claridad de este asunto de población:

Europa tenía en el siglo XIX 200 millones de habitantes, pasando en poco tiempo a 400 millones. Sigue el aumento en el siglo XX, y ya en el año 1910 tenía Europa 447 millones. Llega la guerra y consume aproximadamente unos 24 millones de hombres, pero esto no evita que la población europea llegue en el año 1920 a 450 millones.

Y nos encontramos a principios de este año con 500 millones de personas.

A esto hay que añadir la población de americanos y otras razas, que atraen a Europa y hasta viven en ella mucho tiempo, formando una cifra considerable.

¿Existe la superpoblación europea? ¿Será esta la causa principal del desbarajuste económico y de la crisis de trabajo que se siente en toda Europa?

Algo influye indudablemente la superpoblación en el paro obrero. En todas partes se nota el exceso de brazos (menos en la agricultura, especialmente en España donde suele ocurrir lo contrario). Para un empleo se presentan millares de personas; anunciar la falta de un obrero y recibir cientos de ofrecimientos todo es uno. Anunciar mil plazas aunque sea solo para guardias, y presentarse diez mil, es cosa corriente.

¿Que hacen esos miles de ciudadanos que sobran con relación a los que se necesitan?...

¡Mal vivir! Esta enorme mayoría son los que forman los núcleos de descontentos que hay en todos los países. Y arrastran a los demás.

En algunos oficios, en Madrid, se ha dado ya el caso de no admitir las organizaciones obreras más asociadas que los que se calculan necesarios para determinadas industrias. Y a raíz seguida han prohibido el poder trabajar en ninguna parte, no perteneciendo a la agrupación.

Esto dice bien a las claras los propósitos que les anima. Evitar el exceso de trabajadores en una industria. Pero si todos hacen lo mismo, ¿qué oficios o empleos van a tener los millares y millares que sobran? La intención es buena por que se persigue la nivelación de la oferta y la demanda, pero de seguir así, se encontrarán dificultades grandes para elegir libremente la profesión que cada uno desee. En España, este problema de superpoblación, quedaría nulo si la distribución de brazos se hiciera para industria y agricultura al mismo tiempo. Pero no es así; el campo se abandona y la ciudad crece en proporciones aterradoras. En las industrias sobre un porcentaje grande de trabajadores; el mismo que falta precisamente en la agricultura. Es decir; España siente una crisis de superpoblación localista; de superpoblación de ciudad, muy distinta a la de otras naciones donde la superpoblación es nacional, de carácter agudo y de difícil solución.

España tiene un problema y es el de la distribución de sus fuerzas. Hay que evitar la desmembración de la aldea y hacerla resurgir de nuevo, evitando la corriente humana que a la ciudad atrae con sus ruidos y sus galas, no siempre necesarias. Hay que proteger la aldea y a los que en ellas viven, para que reine en ellas siquiera un relativo bienestar que afiance la estancia de los que allí nacieron, a menos que la capacitación y el espíritu del individuo necesiten otro ambiente social para desenvolver sus aptitudes o sus genialidades cuando las tenga. No siendo así, abandonar la aldea para arrojarse sobre el bullicio de la ciudad donde tanta superpoblación existe, es buscarse por sí mismo el pozo de su desgracia en vez del pináculo de su gloria.

Isidoro C. Lopetegui

## NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Moriles)  
Teléfono 2508

Plato del día: Menestra de riñones.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2  
(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Ternera con champignon.

## NUEVO BAR Y RESTAURANTE

Montado a la moderna  
DE TOMASA ARENAS,  
Viuda de González  
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Pescada en salsa mayonesa

## RESTAURANTE

LA CRUZ DEL CAMPO  
Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Plato del día: Cordero a lo Pastoril.

## De la actuación de una Junta Técnica

Al tiempo de cesar en sus funciones la Junta provincial de autoridades de Primera Enseñanza, por suspensión de los decretos que reformaban el Estatuto del Magisterio, nos importa a los que a ella pertenecemos suscribir la declaración, dirigida principalmente a la opinión culta de los profesionales, de la rectitud de intenciones que nos ha guiado para el éxito del ensayo descentralizador, de colaboración de Normales, Inspección y Magisterio, en virtud de una modalidad reformadora que inicia una profunda renovación en los métodos de gobierno de la Primera Enseñanza; procurando con el mejor servicio de la cosa pública, ganarnos la confianza de los interesados en las cuestiones que pasaban por nuestras manos, deseos de persuadirlos de que solo nos bastaba el conocimiento de sus derechos para alcanzar un dictamen o una resolución adecuadas.

Unánimes en esa actitud, ciframos el mayor empeño en que resultara el decoro de nuestra conducta, con arreglo a nuestro sentir y a las legítimas exigencias características de las aspiraciones colectivas del momento, en la provisión de escuelas a título de interinidad; dándonos, al efecto, desde primera hora normas muy estrechas y precisas, que facilitarían la adjudicación y recogieran todas las circunstancias estimables, cuya suma fuera la determinante de un orden al cual atenderse. Resultando de aquí que siempre, y sin dudar, la plaza correspondía al de mejor derecho, y otra cosa muy singular: que las perturbadoras recomendaciones no jugaban en el curso de las provisiones; habiéndose dado más de un caso de sorpresa, de parte de ciertos interesados, que no esperaban su designación sino a largo plazo.

No obstante la brevedad y modestia del ensayo, nos creemos autorizados a esperar que se reconozca el éxito de la gestión de la Junta en correspondencia a la confianza que el Poder central depositó en el organismo, y que deja pruebas fehacientes de la capacidad de las Normales y de la Inspección, con el Magisterio, para entender en la resolución de las cuestiones fundamentales que afectan esencialmente a la vida de la escuela primaria y a los intereses profesionales de sus titulares.

Córdoba 10 de Marzo de 1931.—  
Irmína Alvarez, Rosario del Riego,

Un suicidio

En Pozoblanco se ha suicidado ahorcándose en su domicilio Leopoldo García Moreno.

Deja esposa y seis hijos.

Se ignoran los móviles que le han impulsado a tomar esta resolución.

Otro ahoreado

En Baena ha puesto fin a su vida, ahorcándose también en su vivienda, Cipriano Pozo.

Se cree que tomó esta fatal resolución a causa de hallarse enfermo.

Detención

La Guardia civil de El Carpio ha detenido a Alfonso Herrera Jiménez, que causó lesiones en distintas partes del cuerpo a José Carmona García.

Amenazas de muerte

La benemérita de Villaviciosa ha detenido a Enrique Prieto Torremocha, por amenazar de muerte a su esposa Eustaquia Mariscal Jurado, de la que vivía separado hace tiempo.

Robo de caballerías

La Guardia civil de Fuente Palmera tuvo noticias por un operario de la finca Cerros Bajos, que de un cercado de la misma, habían robado en la noche del 3 al 4 del actual seis caballerías propiedad del vecino de Aracena don Francisco Rincón Rincón.

Las gestiones practicadas por la benemérita para rescatar la caballería no han dado hasta ahora resultado satisfactorio.

## GACETILLAS

### La Comisión Provincial

En la cuarta plana de este número publicamos el extracto de la última sesión celebrada por la Comisión Provincial.

### Huésped económico

La duña del Hotel Comercio, situado en la calle de Librería, número 26, doña Juana Martínez Pérez, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Juan Gómez Alvarez, por haberse marchado de la citada fonda sin abonarle 205 pesetas importe del hospedaje.

### Detención de un reclamado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Herrera y Hernández, detuvieron ayer en el Campo de la Verdad a Juan Antonio Carreño Rubio, que estaba reclamado por el juzgado de Córdoba, para cumplir condena por hurto.

### Beodo escandaloso

Fernando Jurado Torres, que se hallaba en posesión de una soberbia pitima, promovió ayer un gran escándalo en la calle de Munda, amenazando a los transeúntes.

Fue detenido por un guardia municipal.

Una caída

Ayer, en el paseo de la Ribera cayó al suelo desde los barandales muro de contención del Guadalquivir el niño de diez años Rafael Lara Calero, causándose una herida cutánea con gran hematoma en la región parietal derecha, lesión que calificada de pronóstico reservado por los médicos de la Casa central Socorro.

Sacerdote fallecido

En Alcolea dejó de existir ayer el párroco de aquella barriada Antonio García Muñoz, que por sus virtudes y por el celo con que ejerció su ministerio era muy respetado y querido del vecindario.

Descanse su alma en paz y en familia nuestro sentido pésame.

## GRAN TEATRO

Presentación de la Compañía Alegría-Enhart

Anoche y con la representación de la revista de Paso y Estremadura, sica de Luna y Diaz Giles "Yo, caso con usted" debutó en el Teatro la Compañía Alegría-Enhart que presentó un buen conjunto de mujeres, resultando muy vistosos los números que contiene obra y sobre todo los desfiles pasarela.

Las primeras figuras de la Compañía hicieron las delicias del auditorio, principalmente la bailarina que fue muy aplaudida.

El señor Enhart gracias a todas las escenas en que interviene Es un gran caricato.

El coliseo viose repleto de público.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Eulogio, presbítero. Ana, San Gregorio, papa y doctor.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Catalina, costado por doña Antonia de las Palmas, en sufragio de sus difuntos, Ana, en la iglesia parroquial del Salvador.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, quinto día del solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de las Misericordias y María Santísima de los Dolores. Se rezará la Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura del Quinario con cantadas, sermón que predicará M. R. P. Francisco Abolafia, ministro del Corazón de María, y leerá nára con la Reserva.

En San Francisco

Hoy, festividad de San Eulogio, mártir, a las diez y media, se celebrará una solemne fiesta a la que asistirá la Ilustre Hermandad de las Religiosas.

Predicará don Paulino A. Serrano Herrera.

En San Pedro Alcántara

Hoy, primer día de la solemne novena que las Religiosas Teresianas Franciscanas dedican al Patrono San José.

A las seis de la tarde se expone S. D. M. y a continuación se celebrará la estación al Santísimo, santuario, letanía cantada, lectura de la vena, gozos al Santo, motete al Santísimo, concluyendo con la reserva.

El día 19 por la mañana, a las diez, misa cantada solemne en el Santo.

En los Trinitarios (Padres de la Cruz)

Del 11 al 15 del actual se celebrará el solemne quinario que la Pia Compañía de la Santísima Trinidad, Santísimo Cristo de Gracia celebra anualmente en dicho iglesia.

Todos los días por la mañana se celebrarán los cultos a continuación se expresan:

Por la mañana, a las nueve, solemne.

Por la tarde, a las seis y media, se expone S. D. M. y seguidamente se rezará el Santo Rosario con letanía cantada. A continuación se hará el efecto del quinario con escogidos sermón, bendición y reserva, concluyéndose con el canto del salmoserere y acompañamiento de órgano.

Los sermones del quinario a cargo del M. I. Sr. D. José María Gallegos Rocafull, canónigo letrado de la S. I. C.

El día 15 de Marzo (último quinario), a las ocho, será la comunión general con motetes, y a las diez la función principal con misa solemne cantada.

La tarde de ese mismo día se darán a estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y visita a los altares.

## Real Institución Cooperativa

funcionarios del Estado, Provincia y Municipio

Proveedor: ZAFRA P. O. N. Novedades en pañería fina. Cristina, 19. Córdoba

## REGIMIENTO LANCEROS DE CORDOBA

GUNTO OCTAVO DE CABALLERÍA

Crítica de arte

pinturas de Narciso Puget

Es uno de los pintores españoles que aún conservan la exé- gica sintética de aquella acom- empresa que Sorolla dejó en ca- para bien del arte pictórico. más de un gran técnico, Puget los elementos principales para la expresión de la realidad y la jus- de los motivos impresionados de las telas que son el dibujo y la for- Claro es que sin dibujo, sin li- no hay forma, no existe la be- Y Puget, excelente maestro del rtonismo en toda su pujanza oca, ha revelado en sus obras grandes tesoros de la luz que fuente plañidera de su poesía aral presenta al visitante a todas Baleares, islas hendeicidas por mano de Dios, sugerentes, hen- de gamas y coloraciones cro- cas, comorables a las hondas ividades paisajísticas de la costa es en su total arquetipo obra aravilla y fastuosidad indescrip- .Ente los paisajes, las costumbres, ar de recia estructura histórica ero heroica, reviven en la paleta ste patriarcal maestro de cora- es lo que vemos en sí misma- on los cuadros del inspirado pin- liza que cuanto más se le ra, más gusta adentrarse en el ismo recio y real que hacen ir a la primera impresión. arniso Puget es, en sus concep- cionéticas, esquemático y lac- go, según se ha dicho; pero Pu- es lacónico en la estructura de motivos y con este laconismo esta para interpretar una obra y ese mismo laconismo que em- an sus telas detalla también los diminutivos motivos y objetos ornamentan sus cuadros. No por lacónico es menos detallista; Pu- abona con retina desmesurada ran concepción del objeto y aun- grandes gamas resuelve el asun- no por eso deja de adoptar las enos detalles de conjunto, de su totalmente acabada, pero aca- dentro de la norma liberal que ntó el impresionismo cuando en época era el Dios de la ingeniosi- artística, puesto en boga por el Sorolla. Puede tener más detalles de los se observan en su cuadro "Jue- Santo"? Sin embargo, este ex- colorido y obra de composi- honda y fuerte está interpretado la vertiginosidad mediterránea un artista meridional posee, re- endo en sí a grandes ráfagas en ante solemne de la fiesta resuelta la inspiración eficaz del senti- to de su tierra. "Recogiendo frutas" es uno de los tros que presenta Puget en su ex- ción, en el que encontramos la urada reflexión del artista al in- teresa esa estampa plástica de fi- ras de medio cuerpo bien vistas la realidad con que el pintor de ha sabido reflejar. Problemas de índole heterogénea uelve con desenfadado agitar de ras- vertiginosos como son el cuadro primera lección" y "Los riva- de distinto concepto; el prime- los blancos matices en los que ins- la mística del color de Puget y segundo con los alardes de color sus jugosidades frescas y defini- por el objeto. Anotemos con sin- gular atención los cuadros "Mer- endo" de rojas matizaciones, "El astro Mayans, "San Jorge", "Es- tano turno" de costumbres de Ibi- "La de los ojos negros", "La pro- n de la marina" y "Procesión las banderas", todas de un fuerte impresionismo barroco balear, impre- nadas al conjunto de una inspira- ción secular, propia, personal del un pintor. es que lo da la tierra, lo da Ibiza, nterera, Palma, Mallorca; allí el sta crea poseído de ese don terre- que el genio hizo surgir a tantos stas mediterráneas. Allí estuvo erto Soler y también nos trajo concepciones biológicas traslada- por la pintura a los lienzos que bellas maravillosas islas españolas heron sentir al pintor y al poeta. J. Guillot Carratalá.

Madrid. (Prohibida la reproducción.) Continúan las enormes rebajas de precios en los Almacenes HIERRO ARAGON. Lean unos cuantos precios Pesetas. Piletas damasco a ..... 0'10. Piletas felpa y crepé..... 0'60. Mantales lona hechos..... 0'70. Piletas muebles moda..... 0'90. Piletas para niños, a..... 1.—. Piletas de señora..... 1.—. Piletas de señora y cab. a... 3.—. Piletas interior señora a... 3.—. Piletas batista moda a..... 4.—. Piletas de creoché a..... 4.—. Piletas de cristianar..... 8.—. Piletas mantelería escocés..... 10.—. Piletas camas bordados..... 15.—. Piletas impermeables de niños..... 7.—. También en sus escaparates. ALMACENES HIERRO ARAGON. El mejor lavado de riñón y vejiga, utilizando una total expulsión de cálculos y cálculos, se efectúa con el AGUA DE ALZOLA. AN DE VIENA ELABORACION ESMERADA. Pomo del Cristo.—Teléfono n.º 1668. M.E.C.D. 2016

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La entrega de la Medalla de Oro del Trabajo al Cuerpo de Abogados del Estado

Ayer por la tarde se verificó en el ministerio de Hacienda la entrega de la Medalla de Oro del Trabajo al Cuerpo de Abogados del Estado.

El duque de Maura entregó las insignias y el título al director de dicho Cuerpo señor marqués de Santa María de Paredes.

El ministro del Trabajo pronunció unas palabras congratulándose de haber concedido dicho galardón al Cuerpo de Abogados del Estado.

Contestole el ministro de Hacienda haciendo un cumplido elogio de la misión que realizan los abogados del Estado.

Hoy se procederá a la reapertura del Ateneo

A las siete de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a la Junta directiva del Ateneo, que iba representada por don Amós Salvador y los señores Vergara, Martínez Risco, don Honorato de Castro y los secretarios señores Millares y Moreno. La entrevista fue breve.

Los miembros del Ateneo entregaron a los representantes de la Prensa una nota redactada en los siguientes términos:

Mañana se procederá a la reapertura del Ateneo. El Gobierno autoriza su normal funcionamiento con las libertades que le son tradicionales, sin restricciones de ningún género, reservándose los recursos legales para el caso improbable de que surgieran incidentes delictivos.

La concesión de la laureada al sargento de la Guardia civil muerto en Jaca

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al sargento de la Guardia civil Daniel Gallego, que fue muerto por los sublevados de Jaca.

Un suicidio

En el Retiro se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, Miguel Domínguez Martínez, de cuarenta y ocho años de edad.

Se ignora los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución. El cadáver fue trasladado al depósito judicial.

Reyerta en un calabozo

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fueron asistidos de heridas de pronóstico reservado Rafael Arós y Juan Montino.

Estos individuos se hallaban en un calabozo de la Dirección de Seguridad y entablaron reyerta con otro detenido, el cual los agredió con un cortaplumas, causándose las lesiones de que fueron asistidos.

La reunión del Consejo Superior Ferroviario

Ayer se reunió el Consejo Superior Ferroviario bajo la presidencia del ministro de Fomento, para tratar de la implantación del período definitivo con arreglo a la base décima del Estatuto.

Terminada la reunión el señor Cierva recibió a los periodistas, manifestando que había recomendado a los señores que integran el Consejo Ferroviario la necesidad de que estudien con el mayor cariño cuanto afecta al problema ferroviario en relación con el interés público.

El Consejo redactará un programa que servirá de base al ministro para presentar en el Consejo de ministros una propuesta definitiva.

Anunció el señor Cierva que el viernes o el sábado próximo volverá a reunirse el Consejo ferroviario.

Provincias

HUESCA

La petición de penas para los encartados por la sublevación de Jaca

Jaca. Hacia el 20 se verificará el Consejo de guerra contra los encartados por la sublevación de Diciembre.

El teniente coronel de Infantería señor Olivares tendrá a su cargo la defensa de once procesados.

El fiscal ha redactado ya las conclusiones.

Pide la pena de muerte para el capitán don Salvador Cediles Moreno, para el teniente don Eulogio Mendoza, para los alféreces don Juan Gutiérrez Fernández y don Ramón Manzanero y para el sargento Gonzalo Burgos Iglesias.

Solicita cadena perpetua para tres capitanes, diez tenientes, seis alféreces, cuatro suboficiales, un maestro de banda, tres maestros armeros, un maestro guarnicionero, un músico de primera, otro de segunda, un picador, once sargentos y cuatro carabineros, y seis meses de arresto por negligencia, para un capitán, un teniente, un suboficial y tres sargentos.

Cuando termine la vista de la causa contra los militares comenzará la de los paisanos.

Parece que los defensores se excusarán de informar por estar conformes con las declaraciones prestadas por los procesados, que dicen que se sublevaron obedeciendo órdenes recibidas de sus superiores.

El capitán Salinas se encuentra en el fuerte de Rapitán y el teniente coronel Mangada cumple cuatro meses de arresto en el fuerte de Coll de Ladrones por haber abrazado a uno de los detenidos.

HUELVA

Los constitucionalistas se preparan para las elecciones

Huelva. Los primates del partido constitucionalista se reunieron bajo la presidencia del señor Burgos y Mazo para tratar de las elecciones municipales.

Quedó designado un Comité local del partido y se nombró presidente del mismo por aclamación al señor Garrido Perelló.

El señor Burgos y Mazo expuso el plan político a seguir tanto en Huelva como en la provincia.

CADIZ

Un robo en el Ayuntamiento de Olvera

Olvera. Durante la madrugada penetraron ladrones en el Ayuntamiento.

Se desvalió el Ayuntamiento.

to y se apoderaron de 7.000 pesetas que estaba guardadas en un armario del salón de sesiones.

Los ladrones penetraron en el edificio practicando un escape.

La benemérita hace gestiones para detener a los autores del delito.

GRANADA

El infante don Jaime

Granada. El gobernador ha manifestado que tenía noticias de que el infante don Jaime pasará en esta capital las fiestas de Semana Santa.

S. A. presidirá la cofradía de la Santa Cena, de la cual es Hermano Mayor honorario.

Todo lo que hay mejor y más reciente en cuantos instrumentos musicales, Fonógrafos y aparatos de Radiotelefonía, lo encontrarán en casa Felipe Jiménez y Jiménez, Plaza de Cánovas.

BARCELONA

Un artículo de Cambó

Barcelona. "La Veu" publica un artículo de don Francisco Cambó, titulado "Negociaciones".

Reconoce que en los últimos años se ha creado en España una fuerza revolucionaria integrada por elementos de más valor que los que presumían de ideas republicanas antes del advenimiento de la Dictadura.

Han entrado a formar parte de ese cuerpo revolucionario algunos hombres de espíritu selecto que con un candor angelical creen que sería posible hacer una revolución política en 1931 que no degenerara en revolución social de tendencias bolcheviquistas, que traería como consecuencia el saqueo y el asesinato de las libertades.

Dice que en el caso de que la revolución se hiciera adquirirla realidad la frase de aquel anarquista de Tarrasa, que decía: "Cuando llegue nuestro triunfo mataremos a los burgueses y a nuestras mujeres y nos repartiremos las mujeres burguesas, que son más guapas y huelen mejor que las nuestras."

Habla del apoyo que prestan los socialistas a los republicanos y dice que con ello se vulneran las doctrinas de Pablo Iglesias, ya que lo que se intenta es llevar al obrerismo español a un estado anarcosindicalista.

Agrega que pueden surgir movimientos como el de Jaca, pero que la implantación del régimen republicano será imposible en España.

Con esas alteraciones solo se con-

Comisión Gestora Permanente de Hospitales de esta Plaza

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día veintiseis del mes actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado acompañando muestras de los artículos, cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o por sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueran con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigidas al señor coronel del Regimiento de Infantería de la Reina número 2, Presidente de dicha Comisión Gestora, celebrándose el concurso en el local que ocupa dicho regimiento (Despacho del señor coronel).

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las condiciones debidas.

El pliego de condiciones que ha de regir, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estarán de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrateo por los adjudicatarios en la cuantía de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno treinta por ciento de pagos al Estado.

Córdoba 6 de Marzo de 1931.—El Comandante Secretario Manuel Corazón.—V. B., El Presidente, Viana.



Los Males Artríticos



Edad crítica



Gota - Dolores



Manos Artríticas



Males en las piernas

La sangre del artrítico está entorpecida por venenos que provienen de una insuficiencia de vitalidad y por consiguiente, su circulación es del todo defectuosa. Las piernas del enfermo están hinchadas y entorpecidas con varices dolorosas con peligro de ruptura o de necrosis interminable. Con frecuencia el artrítico está atormentado con dolores gotosos o reumáticos que le hacen a hacoso y con el tiempo le agotan. Sus riñones están generalmente obstruidos con nefritis, albuminuria; arena en la orina (mal de piedra) y a veces fuertes dolores en la espalda. Las arterias duras y quebradizas como tubos de pipa (arterioesclerosis) amenazan a cada instante, accidente generalmente pronosticado con insomnios y dolores de cabeza. La mujer artrítica tiene épocas irregulares y penosas y su edad crítica es un largo suplicio, con bocanadas de calor, vértigos, jaquecas, posturación profunda, con frecuencia fibromas o tumores en el vientre. Los artríticos de ambos sexos tienen también enfermedades de la piel, acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, soriasis, forunculosis, etc., con lesiones molestas y comezónes intolerables. Todos esos enfermos de la sangre, todas esas víctimas mártires del artrítico no tienen que desesperarse y creerse incurables pues el

Depurativo Richelet

pronto hará desaparecer sus miserias, aun en los casos más antiguos. Este poderoso rectificador de la sangre aplicación verdaderamente maravillosa de la ciencia moderna, seca las más antiguas llagas o lesiones cutáneas, obrando en el interior o destruyendo todos los venenos sanguíneos. Devuelve a las venas y arterias su flexibilidad y a las piernas su agilidad. En la mujer el Depurativo Richelet disipa todas las congestiones y evita los peores accidentes. He aquí en confirmación de nuestras afirmaciones, pruebas absolutamente convincentes tomadas entre millares de la misma clase.

Antiguo Colonial y teniendo reumatisms hacia 14 años, tengo el gusto de participarle que 4 frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitarme los dolores. Puede Ud. dar a conocer mi curación; eso animará a los desgraciados que sufren, a tomar una medicina tan maravillosa. M. Juan Pinelli 66, Rue St-Antoine, Paris.

Le doy a Ud. mi mas cordial enhorabuena. Su Depurativo Richelet me ha quitado mis dolores y mi reumatismo al propio tiempo que me deja trabajar. Hoy, ya no siento nada y tengo perfecta salud. Esteban Maton, ajustador 27, Rue Fernon, Levallois-Perret.

Hacia mas de 20 años que tenía un eczema. Después de haber ensayado todas las medicinas, fui agradablemente sorprendido, al tomar una gran cantidad de su Depurativo Richelet. Habiendo seguido exactamente su tratamiento, mi mal ha desaparecido sin dejar rastro alguno. M. Silvain Pálet 19, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-Inf.)

Hacia 2 años que no podía poner calzado alguno, ni trabajar, sin ver mis piernas hincharse. Después de mi tratamiento del Depurativo Richelet, las varices han desaparecido; mis piernas no están ya pesadas y he vuelto a mis ocupaciones como antes. M. G. Mathilde, albañil par St-Jean-le-Blanc (Calvados).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres respetando así su natural reserva. Pida Ud hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Bartolomé.

seguirá desprestigiar al país y desvalorizar el signo monetario.

Manifiesta que los mismos republicanos tiemblan al pensar en la realidad de una revolución porque pondría en peligro sus intereses.

En la actualidad tiene España planteados dos problemas de gran importancia: el ferroviario y el arancelario. En un régimen republicano no sería posible discutirlos durante media hora sin que se plantearan divergencias de criterio que dificultarían su solución.

Yo afirmo—añade—que los hombres calificados que integran la coalición para implantar un régimen revolucionario no podrían actuar con un programa de gobierno republicano.

En el fondo no une a esas fuerzas nada más que un rencor y con este solo se puede ir a un estrago revolucionario pero nunca al establecimiento de un nuevo régimen que con la paz moral y material pueda aumentar o mantener siquiera la justicia y el bienestar que necesita el país.

Lo que se hiciera no pasaría de ser una aventura revolucionaria.

SEVILLA

El infante don Carlos a Madrid

Sevilla. En el expreso marchó a Madrid el infante don Carlos.

Dentro de unos días regresará para recoger a la infanta doña Luisa y marchar a Palermo y Roma para asistir en representación de los Reyes a la boda de la princesa doña

Isabel de Orleans con don Enrique de Orleans conde de Paris y pretendiente a la Corona de Francia.

El director general de ganadería de la Argentina

Sevilla. Ha marchado a Granada el director general de ganadería de la República Argentina, que ha permanecido varios días en esta capital haciendo estudios en el matadero y en los cortijos con el objeto de elevar a su Gobierno un informe acerca del fomento de la ganadería.

Extranjero

Ha explotado una bomba en la puerta de la Embajada de España en Cuba

Nueva York. Comunican de la Habana que en la puerta de entrada de la Embajada de España hizo explosión una bomba.

Acudió la policía, que encontró colgando de una reja, por medio de una cuerda, el cadáver de un hombre.

Ignórase si el suicida es el autor de la colocación del explosivo.

La bomba sólo causó daños materiales.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 6 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Desde la infancia a la vejez todos deben usar para reconstituirse el gran Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Este supremo reconstituyente, fuente de vida, es terrible enemigo de la INAPETENCIA, DEBILIDAD, ANEMIA y DECAIMIENTO Producto inalterable y de uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina. El tónico por excelencia, de efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

Herniados (Quebrados)

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, todos debéis visitar con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en: CORDOBA y en el HOTEL ESPAÑA y FRANCIA, únicamente el domingo próximo día 15 del corriente. En Sevilla el día 14 en el Hotel Royal (plaza del San Fernando).—Notas.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todos las dolencias propias de la mujer. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13. "CASA TORRENT".

EL SEÑOR Don Antonio Muñoz Garcia CURA PROPIO DE ALCOLEA FALLECIO EL DIA 10 DE MARZO DE 1931 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Su Director espiritual don Juan Bautista Fernández Sánchez; sus desconsolados padres don Antonio Muñoz Chelano y doña Manuela García Cabello; sus hermanos don Joaquín, doña Ana, doña Encarnación y doña Remedios; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a la Santísima Virgen del Carmen el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las tres de la tarde, en la parroquia de Alcolea, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. No se invita particularmente.

La Comisión Provincial

La Comisión provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Cañas Vallejo y con asistencia de los señores Carreras Pons, Baro Castillo, Benítez Romero, Molina Rueda, López y González de Canales, Gómez Jiménez y Campos Navas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se tomó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Dar el pésame al diputado don Antonio Carbonell Trillo Figueroa por la muerte de su señora madre.

Aprobar varios expedientes para la salida de dementes reclusos en el Manicomio y que se hallan curados.

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos.

Quedar enterada de una certificación remitida por el Ayuntamiento de Cabra acreditando que dicha Corporación se encarga de construir el camino vecinal del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego y de otra relativa al camino prolongación del camino vecinal de Cabra a sus huertas por los callejones hasta la vereda de Matavinos.

Aprobar el expediente seguido para la concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Luque para la construcción del camino vecinal de Luque a la carretera de Priego a la de Jaén a Córdoba en el sitio Montes de Luque.

Quedar enterada de una moción del Negociado de Fomento relacionada con la tramitación de expedientes para la concesión de anticipos a los Ayuntamientos.

Aprobar las hojas de datos fundamentales correspondientes al camino vecinal de Baena a Zuheros; de Aguilar en el sitio Llanos de López, al kilómetro 7 de la carretera de La Rambla a Puente Genil y del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 14 de la de Priego a la estación de Luque Baena.

Aprobar las actas de replanteo del trazado del camino vecinal de Castro del Río a Cañete de las Torres por el camino viejo y del camino del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque-Baena.

Aprobar tres certificaciones acreditativas de las obras realizadas en el camino vecinal de la continuación de la variante y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trassiera por el contratista don Miguel Cabrera.

Aprobar las certificaciones de las

obras realizadas en el camino de Cabra a Nueva Carteya por el contratista don Antonio Rojas Romero y en el de Palma del Río a su estación por el contratista don Manuel Varo Aguilar.

Aprobar la certificación número 3 del camino de Jauja a Benamejí a enlazar con la carretera de Lucena a Estepa y con la de Cuesta del Espino a Málaga; número 6 del camino de la carretera de Benamejí a Moriles cerca de Molino Curado a la aldea de Corcoya; número 4 del camino de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 54 siguiendo el camino de Granada con dirección a Montefrío a enlazar con el que aquel Ayuntamiento tiene solicitado para comunicarse con esta villa; número 1 del camino de Castro del Río a Cañete de las Torres por el camino viejo; número 2 del camino de Aguilar en el sitio Llanos de López al kilómetro 7 de la carretera de La Rambla a Puente Genil y número 3 del camino de Baena a Zuheros.

Aprobar los pliegos de condiciones económico administrativas para la contratación de las obras de habilitación del camino rural del Puente de Huechar a la carretera de Bujalance a Lopera y de las obras de reconstrucción del camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Devolver a don Vicente Diaz Rodríguez, contratista de las obras de peraltado de curvas y reparación con firme especial de riegos asfáltico de los kilómetros 1 y 2 del camino vecinal de Córdoba a Obejo por el Ronquillo la fianza que constituyó para responder de dicha contrata.

Aprobar dos expedientes seguidos con motivo de la concesión de dos adelantos al Ayuntamiento de Cabra para construcción de los caminos vecinales del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego y prolongación del camino vecinal de Cabra a sus huertas.

EXTRAVIADA día uno Marzo entre Andújar y Alcolea carretera Madrid, una llanta con cámara y cubierta Firestone sección 32 por 6; gratificará entrega, Joaquín Mauri, Sevilla.

SE ARRIENDA la casa número 4 de la calle Julio Burell. Para verlo, de 4 a 6.

SE ARRIENDA un piso alto con tres habitaciones, galería y cocina y un local con habitación a la calle propio para industria, con capacidad para tres coches y una cochera independiente, todo con agua. Fitero, 5 letra B.

AGUAS DE VILLAHARTA Pabellón de San Elías y Nusetra Señora del Carmen Se arriendan casas para familias, amuebladas o sin amueblar, situadas en los más pintorescos de Sierra Morena. Para tratar, con doña Carmen Delgado, Heredia, 19 (San Nicolás).

tas por los callejones hasta la vereda de Matavinos.

Quedar enterada de un oficio del señor alcalde de Almedinilla, comunicando el acuerdo adoptado por aquel Ayuntamiento en el sentido de desistir del adelanto solicitado y concesión por la Corporación provincial para el camino de las Sileras, en razón a las condiciones que se le han impuesto con respecto a la garantía de dicho adelanto.

Quedar enterada de un informe del Negociado de Instrucción Pública, haciendo constar que el pensionado para ampliar estudios de pintura en Italia, don Fernando Quero y Quero, ha justificado su residencia en dicho país.

Aprobar varios expedientes para la reclusión en el Manicomio de presuntos alienados.

Aprobar el expediente sobre celebración de cursillos en el Instituto de Higiene.

Autorizar al médico de Priego don Alberto Rivadeneira, para establecer una consulta pública y gratuita de ginecología y enfermedades de la mujer en el local de la sub-brigada Sanitaria de dicho pueblo.

Aprobar el acta de replanteo del trazado del camino vecinal del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al 10 del camino vecinal de Córdoba a Santa María de Trassiera.

Aprobar los expedientes para la concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Rute, para la construcción del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada al de Cabra para el camino vecinal del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego; al mismo Ayuntamiento para el camino prolongación del camino vecinal de Cabra a sus huertas por los callejones hasta la vereda de Matavinos y al de Montoro para el camino de Montoro al balneario del Arenosillo.

Quedar enterada de un oficio del Ayuntamiento de Cabra acompañando certificado del acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente, para que un apoderado del Municipio retire de la Depositaria de fondos provinciales los títulos que dicho Ayuntamiento tiene depositados en garantía de un adelanto para la construcción de caminos vecinales.

Aprobar el expediente sobre sustitución de garantía por el Ayuntamiento de Baena para la devolución

SE ARRIENDA casa en la Sierra, "Villa Herrera", piso alto y bajo. Para tratar, Joaquín Ortega (Carnicería), Sánchez Peña, Mercado.

MECANICO de automóviles, con carnet de conductor, joven, desea colocación, inmejorables referencias. Razón: Circulo de Labradores, (Portería).

ALMONEDA. Se vende aparador, seis sillas, mesa, sillas de rejilla, mesa con piedra y espejo. Gutierrez de los Rios, 21.

del adelanto que tiene concedido para la construcción del camino vecinal del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya.

Quedar enterada de un oficio del director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, de esta capital, comunicando acuerdo adoptado por aquella entidad dando las gracias por la realización de reformas del local que se le ha cedido en esta Corporación.

Quedar enterada de un oficio del señor presidente de la Federación Odontológica española invitando al personal que posea la especialidad de Odontología para que asista al congreso que se ha de verificar en Valencia del 17 al 21 del corriente mes.

Elevar a la superioridad el informe remitido por la Cámara Agrícola acerca de un telegrama del director general de Agricultura relacionado con la iniciación de nuevos cultivos en zonas olivíferas de Andalucía para remediar la crisis de trabajo.

Proveer interinamente la plaza de nueva creación de la Sección de Psiquiatría del Manicomio en la forma propuesta por el doctor Ruiz Maya.

Acceder a una instancia del funcionario de la Corporación don Carlos López Baquerizo, solicitando se le nombre interinamente para ocupar la plaza de oficial segundo, vacante por estar su titular desempeñando con igual carácter otra de oficial primero.

Autorizar a don Alfonso Muriel Fernández para efectuar en el Hospital de Agudos las prácticas necesarias para cursar la carrera de practicante.

Conceder una subvención para las obras del templo del Pilar de Zaragoza.

Dejar sobre la mesa un oficio del comandante inspector del servicio de instrucción premilitar interesando se le facilite local para oficinas y para la escuela que ha de organizar en cumplimiento de lo que dispone la Real orden de 2 de Diciembre de 1930.

Aprobar los presupuestos de gastos de replanteo del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada al de Cabra a Baena por el Suburbio y del kilómetro 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al suburbio de la Nava con rampa a la Ermita de la Sierra.

Aprobar las certificaciones número 1 del camino del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque y de las partes proporcionales de anticipo correspondientes.

SE ARRIENDA desde el día un apartamento con dos habitaciones, cocina y agua, en 50 pesetas. Informarán: Rodríguez Marín, 16. Fotografía Martos.

AMA DE CRIA primeriza se ofrece para casa de los padres. Razón, Dolores Iglesias, Cardenal Herrero, 6, en Villa del Río.

diente al camino de Aguilar en el sitio Llanos de López al kilómetro 7 de la carretera de La Rambla a Puente Genil.

Aprobar los expedientes para la concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Iznájar para la construcción del camino de la carretera de Archidona a los Ventorros de la Laguna a la aldea de Fuente del Conde y para el camino del kilómetro 21 de la carretera de Rute a Loja al kilómetro 16 de la estación de Archidona a los Ventorros de la Laguna.

Aprobar las mociones del señor interventor de fondos provinciales sobre pago de la aportación forzosa asignada a los Ayuntamientos de esta provincia en el presente ejercicio y sobre formalización del valor de las cédulas personales de 1930 remitidas por el Comité y Caja Central de fondos provinciales.

Conceder a la directora de la Escuela Normal de Maestras una subvención para organizar una excursión escolar.

Aprobar el proyecto de construcción del camino vecinal de Córdoba a Bujalance por la Vereda de Granada, en la parte comprendida entre Bujalance y el cruce con el camino vecinal de El Carpio a la carretera de Castro a Bujalance.

Aprobar una solicitud del Ayuntamiento de Bujalance en duplica de que se le conceda un adelanto del importe de la subvención y anticipo correspondiente a dos kilómetros del mismo camino.

Aprobar los expedientes sobre concesión de un anticipo a la Junta vecinal de Jauja para la construcción del camino de Jauja a Benamejí a enlazar con la carretera de Lucena a Estepa y con la de Cuesta del Espino a Málaga; para la del camino de la carretera de Benamejí a Moriles cerca de Molino Curado, a la aldea de Corcoya; al Ayuntamiento de Castro del Río para la construcción del camino de Castro del Río a Cañete de las Torres por el camino viejo; para la del camino del kilómetro 60 de la carretera de Montoro a Rute al 73 de la misma pasando por los núcleos de población denominados los Atanores y Llanos del Espinar y para la del camino del kilómetro 42 al 43 de la carretera de Córdoba a Jaén a Doña Mencía por el camino viejo de este pueblo.

Dejar sobre la mesa el expediente de concurso para proveer cinco plazas de médicos internos de la Beneficencia.

GRAN BAR PEREZ Gran Capitán, 21. Chalet Armenta (Antiguo local de "La Voz") Los mejores vinos de Montilla. Tapas por el consumo. Café selecto a 0'30 céntimos. Aguardientes de las mejores marcas

SE CEDEN dos habitaciones para dos caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, segundo piso derecha.

SE ARRIENDA la casa núm. 104 de la calle Cardenal González, Razón, Velázquez Bosco, 11.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Trato excelente. Alfonso XIII, 39, piso alto.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, instalación de agua y luz. Santa María de Gracia, número 112.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, a 2 y medio kilómetros de la población, Campo Madre de Dios, 8. Caldereros, 4.

Yeso, sin número. Plaza Vista Alegre, 9 (Cerro Muriano). Quevedo, 24 (Cerro Muriano). San Fernando, 94.

ARRENDAMIENTOS: Céspedes 4, casa completa. Duque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio. Teniente Carbonell, 8, piso pral., 125 pesetas.

Alfonso XIII, 34, Cerro Muriano, casa completa, 50 pesetas.

Paseo de la Victoria, 57, tres pisos independientes y cochera a Tejón y Marín, núm. 60.

Jardines Agricultura (Carretera Trassiera) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.

María Cristina, sin núm. piso pral. 250 ptas., desde primero de Abril.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

SE ARRIENDA la casa de la calle de Gondomar, números 9 y 11, donde estuvo instalado el Banco Hispano Americano. Para tratar precio y condiciones en la calle Martínez Rucker, número 8 (antes Carnicerías).

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS de las mejores marcas. Arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Precios los más baratos en sombreros Padilla Crespo. Plaza de Cánovas (Tendillas). Teléfono 2-8-4-5. Córdoba.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico cieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. Id. media id. id. Oscilación Agua de lluvia en milímetros Agua evaporada en milímetros Observaciones a las siete de la mañana Altura barométrica en mm. a 0 Temperatura a la sombra Id. de termómetro humedecido. Tensión del vapor Humedad relativa Estado del cielo Dirección del viento Fuerza Recorrido en 24 horas

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, acciones, mudanzas, viajes a los puertos de la provincia y jiras campestrales: San Pablo, 18, CORDOBA.

NOTALERIA DE RICARDO



Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo. Se componen radiadores. Especialidad en guarniciones para autos y coches.

A 2'25 metro de caual y b GAR IA LOVERA, 2. - CORDOBA

SE VENDEN puertas de todas medidas, ventanas, balcones, portones de cancela y muchas cosas todo procedente de derribos. Tombrera, sin núm.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de luz eléctrica, en la calle Gutiérrez Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.

SEÑORA. Economía de tiempo y ro obtendrá usando la legía líquida "El Globo". Litro 65 céntimos. 1/2 litro, 35 céntimos. Venta en Córdoba, guería y Perfumería "El Globo".

SE ARRIENDA piso bajo en Per de Córdoba. Razón, Gondomar, 12, tercero.

LECTURA A DOMICILIO Por 40 céntimos puede usted leer obras de los mejores autores. Gratis. Biblioteca Popular Circulo Diego León, 8. Junto a la Librería

SE ARRIENDA un piso principal calle Ambrosio de Morales, 14, en la misma casa.

SE ARRIENDA, para señoras o monio con poca familia, piso alto, independiente, en la casa núm. 66.

ALMONEDA. Mostrador y carpeta para bisutería, confitería o Lavabo con espejo y frente de mármol propio para bar, cuarto de baño, o fonda y un ventilador de tejedoría Royal, Claudio Marcelo, 12.

BLAS CARREÑO. Pintor de cuadros. Se hacen toda clase de trabajos de administración, dentro y fuera de pital. Calle Blanco Belmonte, 28, del callejón.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un piso bajo, en setenta mensuales, en la calle Emilio Cárdena número 67. Dispone de amplia agua potable y pozo y de conveniente, se le cedieran por veinte más, dos amplias y ventiladas, propias para el invierno, leadas en el tercer piso. Razón: Peral, 13 de una a tres y de cinco a diez.

SE VENDE casa muy barata con habitaciones y pozo. San Acisclo ro 15, junto a la Fuensantilla. Razón: la misma.

SE ARRIENDA. Un piso alto independiente, con cinco habitaciones, con retrete, instalaciones de luz y agua, la calle Regina, 2. En la misma casa.

SE ARRIENDA desde el día un principal muy amplio y con toda de comodidades en la calle Isidoro, núm. 4. Para verlo, de 3 a 6.

SE ARRIENDA. Un bonito piso independiente con tres habitaciones, agua y luz eléctrica, en la calle Alfonso XII, 54 duplicado.

SE ARRIENDA una casa con seis habitaciones, dos patios, terraza, agua, instalación de luz, situada en el barrio Reina (Colombia, 12). También se da en la misma una nave propia para guardar automóviles o cosa análoga. Horas de verlas: De diez a doce mañana.

SE ARRIENDA en el tejedor del bial un mantillo con dos hornos para cer ladrillos. Para tratar con el dueño, Villa San Antonio (carretera del Mte). Teléfono 3-2-0.

GARBANZOS de cochera fina de cada una peseta kilo. Latas de 500 grs. casabeche, con cinco kilos, 8'00. Casa de los mejores cafés. Almacén, plaza de San Andrés. Teléfono 2-7-8-0.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.-CORDOBA

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuentes Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL Despacho: Calle de Sevilla, número 9.-Teléfono, 1002. - CORDOBA

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS A.TRONCIN & J.HUMBERT, 59, Rue Nollet, PARIS

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.-Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Ofinas, Barroso, núm. 13. Córdoba Gran fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.-CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8 Antonio de la Torre Venzalá Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

Débiles Elxir Callol que da Vida y Juventud

AGUAS MINERALES NATURALES DE PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. - Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. - MADRID.